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はじめに 

 

１ 調査の目的 

 

龍ケ崎市内では、寺院墓地の取得については可能な状況ですが、宗教宗派を問わない霊園につ

いての供給が行われていないことから、宗教宗派を問わない霊園を取得できるようにしてほしい

旨のご意見ご要望をいただいておりました。また、平成 26年度に実施した「龍ケ崎市まちづくり

市民アンケート」の墓地に関する設問に対しては、「お墓をすでに持っている」と 45.6％の方が

回答された一方で、「お墓を取得したい」と 17.9％の方が回答され、「お墓を取得したい」方は、

「取得や維持の経費が安価である」「なるべく自宅から近い場所にある」「宗教宗派を問わない墓

地霊園である」ことを取得の際は優先したいとのことでもありました。これらのことから、市内

において、霊園の需要が一定程度あることを確認したところです。 

そこで、龍ケ崎市では今年度、墓地に対する市民の考え方やニーズ等を詳しく把握した後に、

当市にふさわしい霊園の形態や規模などをとりまとめた霊園基本構想を策定する方針と致しまし

た。 

本調査は、墓地に対する市民の考え方やニーズ等を詳しく把握するため、墓地に特化したアン

ケート調査を実施したものです。 

 

２ 調査の方法 

 

本調査は、市内にお住いの満 25 歳以上満 75 歳未満の世帯主の方から 2,000 名を無作為に抽出

し、実施しました。 

 

調 査 地 域 龍ケ崎市全域 

調 査 対 象 者 
市内にお住まいの 25 歳～75歳までの世帯主の方 

（平成 27年 10月１日現在） 

調 査 件 数 2,000件 

抽 出 方 法 無作為抽出法 

調 査 方 法 郵送による配布・回収 

調 査 期 間 平成 27年 11月 16日～平成 27年 11月 30日 

 

 

  

１ 調査の目的 

２ 調査の方法 
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３ 回収状況 

 

調査期間は、平成 27 年 11 月 16日～平成 27年 11月 30日までとしましたが、平成 27年 12月

18日到着分までを集計し、回収率は 34.6％です。 

 

標 本 数 1,996票（宛先不明等による減少） 

有 効 回 収 数 691票 

有 効 回 収 率 34.6％ 

回 収 期 間 平成 27年 11月 18日～平成 27年 12月 18日到着分 

 

＜回収率＞ 

 

男性 女性 その他・ 

性別無回答 

総数注１ 

送付 回答数 回答率 送付 回答数 回答率 送付 回答数 回答率 

年
齢
別 

25～29 歳 126 23 18.3 28 8 28.6 0 154 31 20.1 

30～34 歳 126 22 17.5 30 3 10.0 0 156 25 16.0 

35～39 歳 150 33 22.0 40 10 25.0 1 190 44 23.2 

40～44 歳 188 37 19.7 48 12 25.0 1 236 50 21.2 

45～49 歳 178 43 24.2 28 11 39.3 0 206 54 26.2 

50～54 歳 169 56 33.1 31 9 29.0 2 200 67 33.5 

55～59 歳 161 70 43.5 31 10 32.3 3 192 83 43.2 

60～64 歳 188 71 37.8 40 21 52.5 2 228 94 41.2 

65～69 歳 202 95 47.0 47 25 53.2 4 249 124 49.8 

70～74 歳 143 84 58.7 42 24 57.1 1 185 109 58.9 

年齢無回答 0 1 - 0 1 - 8 注２ 0 10 - 

 総数 1,631 535 32.8 365 134 36.7 22 1,996 691 34.6 

 

 

＜地区別回収数＞ 

  
居住小学校区 

無回答 総数 
龍ケ崎 馴柴 八原 旧長戸 北文間 川原代 大宮 龍ケ崎西 松葉 長山 馴馬台 久保台 城ノ内 

年
齢
別 

25～29 歳 2 6 2 0 1 2 2 1 2 6 1 2 4 0 31 

30～34 歳 0 6 2 0 2 1 3 1 1 3 1 3 2 0 25 

35～39 歳 6 3 8 0 2 3 2 5 3 3 1 5 3 0 44 

40～44 歳 4 6 14 1 1 2 2 6 5 3 2 0 3 1 50 

45～49 歳 6 7 11 1 2 4 0 4 3 5 4 3 4 0 54 

50～54 歳 6 11 13 0 0 2 2 5 3 1 4 12 7 1 67 

55～59 歳 10 16 8 0 8 6 2 5 7 6 5 3 3 4 83 

60～64 歳 9 11 11 4 6 3 4 6 10 7 11 9 2 1 94 

65～69 歳 13 20 11 1 5 6 8 8 17 13 5 9 8 0 124 

70～74 歳 18 21 8 2 6 8 4 7 9 6 7 3 6 4 109 

 無回答 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 8 10 

 総数 74 107 88 9 33 38 29 48 60 53 41 50 42 19 691 

 

  

３ 回収状況 

注１：回答総数は、性別に対する質問（問１）で、「その他（または答えたくない）」・無回答の方がいるため、男性回答数＋女性回答数+「そ

の他」回答数+無回答数となります。 

注２：年齢及び性別その他・無回答数 
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４ 報告書の見方について 

 

（１）計算値の四捨五入 

調査結果の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳を合計して

も100％にならない場合があります。 
 

（２）グラフ中の文章 

問の文章や選択肢の文章は長文である場合、グラフ作成時にはこれを省略しているものがあ

ります。 
 

（３）回答の合計比率 

図表中のｎは該当質問での回答者総数を表します。質問に対する回答は１つの場合やいくつ

でもよい場合（複数回答）などがありますが、複数回答の場合、合計比率は100％を超える場合

があります。 

  

４ 報告書の見方について 
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調査結果のまとめ 

 

・平成26年度「龍ケ崎市まちづくり市民アンケ

ート」(龍ケ崎市全域の18歳以上の全市民を対

象としたアンケート。母数=1,784票)のお墓に

ついての質問「問36 将来、お墓を取得した

いと思いますか。」では、「既に持っている」

が45.6％、「わからない」が22.1％、「取得し

たい」が17.9％、「取得しようと思わない」が

11.9％となっていました。 

・本アンケート（龍ケ崎市全域の25～75歳の世

帯主を対象としたアンケート。母数=691票）

の結果、「（墓地を）持っている」回答者が

64.7％、「（墓地を）持ってない」回答者が

34.9％となっています。 

・「（墓地を）持っている」回答者のうち9.4％（全

体の6.1％）が改葬希望しています（条件次第

での改葬含む）。「墓地をもっていない」回答

者のうち「取得したい」回答者が50.6％（全

体の17.7％）が墓地の取得を希望しています。

これは、平成26年度「龍ケ崎市まちづくり市

民アンケート」の問「将来、お墓を取得した

いと思いますか。」の結果、「取得したい」と

回答された割合17.9％と同様の傾向となって

います。 

・「改葬希望」および「（墓地の）取得希望」を

合計したニーズは23.8％あり、25歳以上75歳

未満の人口52,597名(平成27年10月現在)から

推測される需要は12,518名、世帯数32,635世

帯から推測される需要は7,767世帯と考えら

れます。 

・また、「改葬希望」のうち「市内への改葬希望」

と、「（墓地の）取得希望」のうち「市内への

墓地取得希望」を合計した、市内における墓

無回答 

0.4% 

既にある 

58.6% 

改葬希望

あり 

6.1% 

取得希望 

17.7% 

取得不要 

17.2% 

(n=691) 

既にある 

58.6% 

市内に改葬

希望あり 

2.3% 

市外に改葬

希望あり 

3.8% 

市内に取得

希望 

11.9% 

市外に取得

希望 

5.8% 
取得不要 

17.2% 

無回答 

0.4% 

(n=691) 

既に持っ

ている 

45.6% 

取得した

い 

17.9% 

取得しよ

うと思わ

ない 

11.9% 

わから

ない 

22.1% 

無回答 

2.5% 

参考：平成 26年度 

龍ケ崎市まちづくり市民アンケート結果 

「問 36 将来、お墓を取得したいと思いますか。」

の結果 

本アンケート結果：お墓ニーズ（詳細） 

(n=1,784) 

本アンケート結果：お墓のニーズ 

「問８ お墓がありますか」 

有：「問 10 お墓を改葬するご意向はありますか」 

無：「問 24将来、お墓を取得したいと思いますか」 

の結果 
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地需要と改葬希望率は14.2%であり、25歳以上75歳未満の人口52,597名(平成27年10月現在)

から推計される墓地需要は7,469名、世帯数32,635世帯から推計される墓地需要は4,634世帯

ということとなります。 

 

その他、本アンケートの結果から導かれたニーズは、おおむね以下の通りになります。 

 需 要 

取得条件（複数回答） 取得・維持の経費が安価(14.5%) 

宗教宗派を問わない霊園墓地(10.4%) 

自宅から近い場所にある(9.6%) 

希望場所 市内(11.9%) 

経営タイプ 公営霊園(13.3%) 

墓所形式(複数回答) 普通墓所(8.0%) 

芝生墓所(7.4%) 

区画面積 １㎡以上２㎡未満(5.5%) 

２㎡以上３㎡未満(3.5%) 

１㎡未満(3.2%) 

取得費用 

(永代使用料・墓石代を含む) 

100万円未満(9.8%) 

お墓までの交通手段 自家用車(13.3%) 

お墓までの所要時間 30分未満(10.0%) 

施設 屋外トイレ(57.5%) 

屋外水飲み場・水汲み場（52.7%） 

売店(生花・飲み物など)(42.8%) 

隣接地に墓地ができること

について 

賛成(7.8%) 

条件次第で賛成(37.9%) 

反対(26.6%) 

隣接地に墓地ができる条件 

(複数回答) 

緑地や広場などがあり、外観が公園のようなもの(29.1%) 

夜間照明などがあり、防犯対策が施されている(23.3%) 

清潔感がある(21.6%) 

墓地周辺の道路、歩道が整備される(19.0%) 

利用（契約）期間を設ける

こと 

期限を設けることは賛成(22.3%) 

期限を設けることは反対(28.9%) 

利用（契約）期間 30年(3.9%) 

合葬式墓地 作ってほしい(11.9%) 

利用しないが、作るべき(26.9%) 

つくる必要はない(10.4%) 

 

 

※母数を 691としているため、アンケート調査結果とは％が異なります。 
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(単位：％) 

(単位：％) 

(単位：％) 

墓地に関する市民アンケート調査結果 概要 

１ 回答世帯主の属性について 

 

問１．性別について 

 

 

 

 

 
 
 

回答世帯主の総数は、691人で、性別は男性が77.4％、女性が19.4％となっています。 

 

問２．年齢について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答世帯主の年齢では、65～69 歳が 17.9%と最も多く、次いで、70～74 歳が 15.8%となって

います。 

 

問３．世帯形態について 

 

 

 

 

 
 

 

世帯形態は「親と子（２世代）」が50.9％と最も多く、次いで、「夫婦のみ」が27.6％となっ

ています。  

77.4 

19.4 

0.1 

3.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男性 

女性 

その他(または答えたくない) 

無回答 
（n=691) 

10.3 

27.6 

50.9 

7.2 

2.5 

1.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

一人暮らし 

夫婦のみ 

親と子(２世代) 

親と子と孫(３世代) 

その他 

無回答 （n=691) 

4.5 

3.6 

6.4 

7.2 

7.8 

9.7 

12.0 

13.6 

17.9 

15.8 

1.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

25～29歳 

30～34歳 

35～39歳 

40～44歳 

45～49歳 

50～54歳 

55～59歳 

60～64歳 

65～69歳 

70～74歳 

無回答 
（n=691) 

１ 回答世帯主の属性について 
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(単位：％) 

(単位：％) 

問４．お住まいの小学校区について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

居住小学校区では、「馴柴小学校区」が 15.5％と最も多く、次いで、「八原小学校区」が 12.7％

となっています。最も少ない地区は「旧長戸小学校区」で 1.3％となっています。 

 

問５．龍ケ崎市にお住まいの年数について 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数では、「20 年以上」が 61.6％と最も多くなっています。「１年未満」「１年以上３年

未満」「３年以上５年未満」を合計した「５年未満」は 9.3％であり、長く住んでいる方がより

多くおられます。また、年代別にみると、「20 年以上」と回答された方の割合は年代が上がる

ほど多くなっています。 

 

  

10.7 

15.5 

12.7 

1.3 

4.8 

5.5 

4.2 

6.9 

8.7 

7.7 

5.9 

7.2 

6.1 

2.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

龍ケ崎小学校区 

馴柴小学校区 

八原小学校区 

旧長戸小学校区 

北文間小学校区 

川原代小学校区 

大宮小学校区 

龍ケ崎西小学校区 

松葉小学校区 

長山小学校区 

馴馬台小学校区 

久保台小学校区 

城ノ内小学校区 

無回答 （n=691) 

1.6 

3.9 

3.8 

8.5 

19.4 

61.6 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１年未満 

１年以上３年未満 

３年以上５年未満 

５年以上10年未満 

10年以上20年未満 

20年以上 

無回答 （n=691) 
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(単位：％) 

(単位：％) 

問６．以前のお住まい地域について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の以前のお住まい（前居住地）では、「茨城県内（龍ケ崎市以外）」と回答された方の

割合が29.1％と最も多く、「これまで龍ケ崎市以内から転出なし」と回答された方の割合が

20.8％で２番目に多くなっており、茨城県内に長く住んでいる方が多くなっています。 

 

問７．今後、龍ケ崎市に住む予定について 

 

 

 

 

 

 

 

今後の居住予定では、「これからも住む予定（住み続けたい）」と回答された方の割合が77.3％

と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.8 

29.1 

18.5 

13.9 

2.6 

5.9 

1.3 

5.8 

2.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

これまで龍ケ崎市内から転出なし 

茨城県内(龍ケ崎市以外) 

千葉県 

東京都 

埼玉県 

神奈川県 

上記以外の関東地方 

その他 

無回答 （n=691) 

77.3 

2.3 

4.5 

14.6 

1.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

これからも住む予定(住み続けたい) 

市外へ転出する予定がある 

将来的には市外に転出したい 

特に考えたことはない 

無回答 （n=691) 

54.8  

68.1  

77.9  

74.0  

83.5  

88.1  

9.7  

5.8  

2.9  

2.7  

0.5  

0.9  

12.9  

10.1  

5.8  

4.0  

3.2  

0.9  

22.6  

15.9  

13.5  

19.3  

12.4  

10.1  

0.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代 (n=31)  

30代 (n=69)  

40代 (n=104) 

50代 (n=150) 

60代 (n=218) 

70代 (n=109) 

これからも住む予定(住み続けたい) 市外へ転出する予定がある 

将来的には市外に転出したい 特に考えたことはない 

無回答 
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年代別に比べると、すべての年代において、「これからも住む予定（住み続けたい）」と回答

された方の割合が50％以上になっています。また、居住年数別に比べると、居住年数が長いほ

ど、「これからも住む予定（住み続けたい）」と回答された方の割合が高くなっています。 

 

  

45.5  

63.0  

69.2  

72.9  

76.9  

81.7  

18.2  

7.4  

7.7  

3.4  

2.2  

1.2  

9.1  

18.5  

11.5  

6.8  
3.7  

3.1  

27.3  

11.1  

11.5  

16.9  

16.4  

14.1  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満(n=11) 

１年以上３年未満(n=27) 

３年以上５年未満(n=26) 

５年以上10年未満(n=59) 

10年以上20年未満(n=134) 

20年以上(n=426) 

これからも住む予定(住み続けたい) 市外へ転出する予定がある 

将来的には市外に転出したい 特に考えたことはない 

無回答 
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(単位：％) 

(単位：％) 

(単位：％) 

２ 墓地について 

 

墓地の有無の関する設問および回答 

 

問８．現在、ご自身が利用できる、または、親や親族から将来引き継ぐなどにより利用可能とな

るお墓がありますか（全員） 

 

 

 

 

 

 

利用可能なお墓が「ある」と回答された方の割合が64.7％、「ない」と回答された方の割合が

34.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別に比べると、年代の高い方の「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

墓地がある方への設問および回答 

 

問９．お墓の所在地について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の所在地は、「市内」が40.7％と最も多くなっており、「茨城県内の他市町村」が32.0％、

「茨城県外」が27.1%となっています。 

  

64.7 

34.9 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

ある 

ない 

無回答 （n=691) 

40.7 

32.0 

27.1 

0.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

市内 

茨城県内の他市町村 

茨城県外 

無回答 
（n=447) 

61.3  

56.5  

60.6  

62.7  

67.0  

75.2  

38.7  

43.5  

39.4  

37.3  

33.0  

24.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代 (n=31)  

30代 (n=69)  

40代 (n=104) 

50代 (n=150) 

60代 (n=218) 

70代 (n=109) 

ある ない 無回答 

２ 墓地について 

 墓地がある方への設問および回答 

 墓地の有無に関する設問および回答 
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(単位：％) 

(単位：％) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「茨城県内の他市町村」では、「牛久市」が31.5％と最も多く、「つくば市」「取手市」（とも

に9.8％）と続いています。 

 

問 10．お墓を改葬（移転）するご意向について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の改葬を「全く改葬は考えていない」と回答された方の割合が89.0%と最も多く、「今後、

条件次第では改葬をしたい」と回答された方の割合は6.7%となっています。 

「今後、条件次第では改葬をしたい」場合の条件は、「安価、価格による」、「公共・市営墓地」、

「承継者がいなくても入れる形式のお墓」、「子ども、親族の意向」などの回答がありました。 

 

問 10-付問．お墓の改葬（移転）希望場所について（問 10で「今、改葬を検討している」、「今後、

条件次第では改葬をしたい」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

改葬（移転）の希望場所としては、「市外から市内へ」希望すると回答された方の割合が31.0％

と多くなっています。 

 

  

東京 

14.9% 

千葉 

12.4% 
神奈川 

5.8% 

埼玉 

5.0% 
新潟 

5.0% 栃木 

3.3% 

北海道 

3.3% 

その他 

31.4% 

無回答 

19.0% 

茨城県外の他市町村 

牛久市 

31.5% 

つくば市 

9.8% 

取手市 

9.8% 
河内町 

6.3% 

稲敷市 

3.5% 

土浦市 

2.8% 

その他 

20.3% 

無回答 

16.1% 

茨城県内の他市町村 

2.7 

6.7 

89.0 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

今、改葬を検討している 

今後、条件次第では改葬をしたい 

全く改葬は考えていない 

無回答 （n=447) 

7.1 

7.1 

31.0 

0.0 

54.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

市外から市外へ 

市内から市内へ 

市外から市内へ 

市内から市外へ 

無回答 

（n=42) 
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(単位：％) 

(単位：％) 

(単位：％) 

問 11．お墓参りの頻度について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お墓参りの頻度は、「年３～４回」と回答された方の割合が31.3％と最も多くなっており、次

いで、「年１～２回」と回答された方の割合が29.3％となっています。 

 

問 12．お墓の入手方法について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の入手方法は「先祖代々のお墓（親購入も含む）」と回答された方の割合が70.5％と最も

多く、次いで、「自分または配偶者が購入」と回答された方の割合が23.9％となっています。 

 

問 13．お墓の経営タイプについて（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の経営タイプは、「寺院墓地（寺院や教会などが設置した墓地）」と回答された方の割合

が46.5％と最も多く、次いで、「共同墓地」と回答された方の割合が21.5％となっています。「公

営墓地・霊園」は12.5％と、「その他」を除き最も少なくなっています。 

 

  

29.3 

31.3 

12.8 

7.6 

11.6 

1.6 

0.4 

4.7 

0.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１～２回 

年３～４回 

年５回以上 

数年に１回 

月に１～２回 

ほぼ毎週 

ほぼ毎日 

お墓参りはしない 

無回答 （n=447) 

70.5 

23.9 

5.1 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

先祖代々のお墓(親購入も含む) 

自分または配偶者が購入 

その他 

無回答 （n=447) 

12.5 

21.5 

16.6 

46.5 

2.5 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

公営墓地・霊園 

共同墓地 

民間(無宗派)墓地・霊園 

寺院墓地 

その他 

無回答 （n=447) 
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(単位：％) 

(単位：％) 

(単位：％) 

問 14．お墓の納骨形式について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の納骨形式は、「個別の埋葬」と回答された方の割合が80.3％と最も多くなっており、次

いで、「合葬」が11.9％、「納骨堂などへの納骨（個別）」が4.3％、「納骨堂などへの納骨（共同）」

が1.8％、となっています。 
 

問 15．墓所・墓地形態について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

墓所・墓地形式は、「普通墓所」と回答された方の割合が90.8％と最も多くなっており、次い

で、「芝生墓所」が4.7％、「壁式墓所」が1.6％となっています。また、「納骨堂」では「個別」

「ロッカー式」と回答された方がいます。 
 

問 16．お墓の区画面積について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

墓の区画面積は、「１㎡以上２㎡（1.4ｍ×1.4ｍ）未満」と回答された方の割合が21.7％と最

も多く、次いで、「２㎡以上３㎡（1.7ｍ×1.7ｍ）未満」と回答された方の割合が20.4％となっ

ています。  

80.3 

11.9 

4.3 

1.8 

0.9 

0.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

個別の埋葬 

合葬 

納骨堂などへの納骨(個別) 

納骨堂などへの納骨(共同) 

その他 

無回答 （n=447) 

90.8 

4.7 

1.6 

0.7 

0.2 

0.9 

0.4 

0.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

普通墓所 

芝生墓所 

壁式墓所 

樹木・樹林型合葬式墓地 

慰霊碑型合葬墓地 

納骨堂 

その他 

無回答 （n=447) 

8.3 

21.7 

20.4 

15.9 

7.4 

10.3 

14.5 

1.6 

0.0 10.0 20.0 30.0

１㎡未満 

１㎡以上２㎡(1.4m×1.4m)未満 

２㎡以上３㎡(1.7m×1.7m)未満 

３㎡以上４㎡(2.0m×2.0m)未満 

４㎡以上５㎡(2.2m×2.2m)未満 

５㎡以上 

わからない 

無回答 （n=447) 
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(単位：％) 

(単位：％) 

問 17．お墓の永代使用料について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の永代使用料は、「30万円未満」と回答された方の割合が16.3%と多くなっています。 

 

問 18．墓石の費用について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の墓石の費用（工事費を含んだ総額）は、「100万円以上150万円未満」と回答された方の

割合が18.3%となっています。 

  

16.3 

6.0 

7.8 

5.8 

1.6 

2.0 

0.4 

0.4 

55.9 

3.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

30万円未満 

30万円以上50万円未満 

50万円以上100万円未満 

100万円以上150万円未満 

150万円以上200万円未満 

200万円以上250万円未満 

250万円以上300万円未満 

300万円以上 

わからない 

無回答 （n=447) 

10.1 

18.3 

11.4 

7.8 

5.8 

3.4 

40.9 

2.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

100万円未満 

100万円以上150万円未満 

150万円以上200万円未満 

200万円以上250万円未満 

250万円以上300万円未満 

300万円以上 

わからない 

無回答 （n=447) 
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(単位：％) 

(単位：％) 

(単位：％) 

問 19．お墓の年間の管理費について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者のお墓の年間管理費は、「5,000円未満」と回答された方の割合が24.2%と多く、「無料」

と回答された方の割合も22.1％となっており、「無料」と「5,000円未満」と回答された方の割

合を合計した5,000円未満と回答された方は46.3％となっています。 

 

問 20．お墓の契約期間について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

回答者のお墓の契約期間は、「永年（条件なし）」と回答された方の割合が70.2％と最も多く

なっています。一方で、「永年（条件あり）」と回答された方の割合は3.6％となっており、条件

として「管理費を納めること」等が挙げられていました。 

 

問 21．自宅からお墓までの交通手段について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.1 

24.2 

17.2 

5.8 

1.6 

0.7 

0.7 

0.4 

26.2 

1.1 

0.0 10.0 20.0 30.0

無料 

5,000円未満 

5,000円以上１万円未満 

１万円以上２万円未満 

２万円以上３万円未満 

３万円以上４万円未満 

４万円以上５万円未満 

５万円以上 

わからない 

無回答 （n=447) 

70.2 

3.6 

0.7 

23.5 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

永年(条件なし) 

永年(条件あり) 

契約期間あり 

わからない 

無回答 （n=447) 

23.7 

10.3 

70.7 

4.9 

2.9 

11.4 

0.7 

3.4 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

徒歩 

自転車 

自家用車 

バス 

タクシー 

電車 

送迎バス 

その他 

無回答 （n=447)複数回答可 
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(単位：％) 

(単位：％) 

自宅からお墓までの交通手段は、「自家用車」と回答された方の割合が70.7％と最も多く、次

いで、「徒歩」と回答された方の割合が23.7％となっています。 

 

問 22．自宅からお墓までの所要時間について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自宅からお墓までの所要時間では、「30分未満」と回答された方の割合が60.0％と最も多く、

次いで、「２時間以上」と回答された方の割合が17.4％となっています。 

 

問 23．将来も含めお墓に関する心配事について（問８で「お墓がある」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の（将来も含めた）お墓に関する心配事については、「心配事はない」と回答された方

の割合が53.5％と最も多くなっています。心配事としては、「お墓の承継者がいない」と回答さ

れた方の割合が19.9％、「お墓の手入れができない・行き届かない」と回答された方の割合が

13.6％と多くなっています。「管理内容に不満がある」と回答された方には「きちんとした管理

者がいない」「管理費が何に使われているのか分らない」と回答された方がいらっしゃいました。

「その他」の意見では、「お墓まで遠い」と回答された方が複数いらっしゃいました。 

 

  

60.0 

10.7 

11.4 

17.4 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

30分未満 

30分以上１時間未満 

１時間以上２時間未満 

２時間以上 

無回答 （n=447) 

4.5 

19.9 

13.6 

7.6 

0.7 

53.5 

5.1 

4.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

管理費が高い 

お墓の承継者がいない 

お墓の手入れができない・行き届かない 

墓地の管理主体の今後 

管理内容に不満がある 

心配事はない 

その他 

無回答 （n=447)複数回答可 
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(単位：％) 

(単位：％) 

 

墓地がない方への設問および回答 

 

問 24．将来のお墓取得希望について（問８で「お墓がない」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８で「お墓がない」と回答された方のお墓の取得希望について、「取得したい」と回答され

た方の割合が50.6%となっています。一方、「取得しようと思わない」と回答された方の割合が

17.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別で比べると、30代以上では年代があがるにつれて「取得したい」と回答された方の割

合が高くなっており、60代では61.1%、70代では70.4%と高い割合となっています。 

 

問 25．問 24 でお墓を「取得しようと思わない」と回答された理由について（問８で「お墓がな

い」、問 24で「取得しようと思わない」と回答された方のみ） 

 

問24で「お墓を取得しようと思わない」と回答された理由は、「お墓は必要ないという信条で

ある」と回答された方の割合が37.2%と最も多くなっており、「子どもや孫に負担をかけたくな

い」と回答された方の割合が32.6％と２番目に多くなっています。一方で「市内に取得したい

お墓がない」と回答された方の割合は4.7％、「市外に取得したいお墓がない」と回答された方

の割合は2.3％となっており、「取得しようと思わない」の理由としては「市内・市外に取得し

たいお墓がない」が主の理由にはなっていません。 

「その他」の意見では、納骨堂や樹木葬を希望する意見がありました。 

  

50.6 

17.8 

29.9 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

取得したい 

取得しようと思わない 

わからない 

無回答 （n=241) 

41.7  

26.7  

41.5  

48.2  

61.1  

70.4  

8.3  

26.7  

14.6  

23.2  

15.3  

11.1  

41.7  

46.7  

43.9  

26.8  

20.8  

18.5  

8.3  

1.8  

2.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代 (n=12) 

30代 (n=30) 

40代 (n=41) 

50代 (n=56) 

60代 (n=72) 

70代 (n=27) 

取得したい 取得しようと思わない わからない 無回答 

 墓地がない方への設問および回答 
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(単位：％) 

(単位：％) 

(単位：％)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26．お墓の取得希望時期について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得したい」と回答され

た方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問24で「お墓を取得したい」と回答された方の お墓の取得希望時期は、「未定」と回答され

た方の割合が45.9％と最も多くなっています。また、「５～10年」以内と回答された方の割合が

17.2％と２番目に多くなっています。 

 

問 27．お墓の取得理由について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得したい」と回答された方

のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

37.2 

32.6 

30.2 

27.9 

20.9 

18.6 

14.0 

7.0 

4.7 

2.3 

4.7 

4.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

お墓は必要ないという信条である 

子どもや孫に負担をかけたくない 

散骨を希望している 

自分の死後、お墓の面倒を見る人がいない 

金額が高い 

経済的な余裕がない 

今は考えていないが将来はわからない 

取得を考えるには時期が早い 

市内に取得したいお墓がない 

市外に取得したいお墓がない 

その他 

無回答 （n=43)複数回答可 

2.5 

7.4 

13.9 

17.2 

13.1 

45.9 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

１年以内 

２～３年 

３～５年 

５～10年 

10年以上先 

未定 

無回答 （n=122) 

2.5 

85.2 

5.7 

5.7 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

遺骨をお墓以外で保管しているため 

生前に自分・家族のためのお墓を建てたいため 

家族・親族以外と一緒のお墓に入りたいため 

その他 

無回答 （n=122) 



                           龍ケ崎市墓地に関する市民アンケート調査 報告書  

 

- 19 - 

 

(単位：％) 

(単位：％) 

問24で「お墓を取得したい」と回答された方のお墓の取得理由は、「現在、遺骨はないが、生

前に自分・家族のためのお墓を建てたいため」と回答された方の割合が85.2％と最も多くなっ

ています。 

 

問 28．問 27で「遺骨をお墓以外で保管している」方の保管場所について（問８で「お墓がない」、

問 24で「取得したい」、問 27で「遺骨をお墓以外で保管」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

問27で「遺骨をお墓以外で保管しているため」と回答された方の 遺骨の保管場所は、「自宅

に保管」と回答された方の割合が66.7％となっています。 

 

問 29．お墓取得時に優先する条件について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得したい」と回

答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お墓取得時に優先する条件理由は、「取得や維持の経費が安価である」と回答された方の割合

が82.0％と最も多く、「宗教宗派を問わない霊園墓地である」と回答された方の割合が59.0％、

「なるべく自宅から近い場所にある」と回答された方の割合が54.1％となっています。 

「その他」では、「子どもが墓参に便利な場所」、「ペットと一緒に入れる」などの意見があり

ました。 

  

66.7 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅に保管 

寺院に預けている(納骨堂以外) 

納骨堂に一時的に預けている 

その他 

無回答 （n=3) 

82.0 

54.1 

59.0 

32.0 

20.5 

2.5 

6.6 

1.6 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

取得や維持の経費が安価である 

なるべく自宅から近い場所にある 

宗教宗派を問わない霊園墓地である 

なるべく交通の便が良い場所にある 

自由に墓石等を選ぶことができる 

寺院墓地である 

広い区画を確保できる 

その他 

無回答 （n=122)複数回答可 
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(単位：％) 

(単位：％) 

(単位：％) 

問 30．お墓を購入したい地域について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得したい」と回答さ

れた方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

お墓を購入したい地域は、「市内」と回答された方の割合が67.2％と最も多く、「龍ケ崎市隣

接市（取手市、つくばみらい市、つくば市、牛久市、稲敷市）」と回答された方の割合は26.2％

と２番目に多くなっています。 

お墓を購入したい地域では、「問10 改葬希望場所」を含め、「市内」の墓地のニーズが高く

なっています。 

 

問 31．購入したいお墓の経営タイプについて（問８で「お墓がない」、問 24 で「取得したい」と

回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

購入したいお墓の経営タイプは、「公営霊園（自治体が設置した霊園）」と回答された方の割

合が75.4％と最も多くなっており、「民間（無宗派）墓地・霊園」と回答された方の割合は13.1％

と２番目に多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

年代別では、どの年代も「公営霊園」と回答された方の割合が多くなっています。 

  

67.2 

26.2 

0.0 

2.5 

4.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

市内 

龍ケ崎市の隣接市 

龍ケ崎市隣接市以外の茨城県内の他市町村 

茨城県外 

無回答 （n=122) 

75.4 

13.1 

7.4 

0.8 

3.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

公営霊園 

民間(無宗派)墓地・霊園 

寺院墓地 

その他 

無回答 （n=122) 

40.0  

62.5  

52.9  

81.5  

81.8  

94.7  

20.0  

25.0  

41.2  

3.7  

9.1  

20.0  

12.5  

5.9  

7.4  

6.8  

5.3  

20.0  

7.4  

2.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代 (n=5)  

30代 (n=8)  

40代 (n=17) 

50代 (n=27) 

60代 (n=44) 

70代 (n=19) 

公営霊園 民間(無宗派)墓地・霊園 寺院墓地 その他 無回答 
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(単位：％) 

(単位：％) 

問 32．購入したい墓所・墓地形態について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得したい」と回

答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

購入したい墓所・墓地形態は、「普通墓所」と回答された方の割合が45.1％と最も多くなって

おり、「芝生墓所」と回答された方の割合が41.8％と２番目に多くなっています。 

「その他」では、「維持管理の容易で金額が安価なものがよい」、「広々としたもの」、「散骨が

できるもの」などの意見がありました。 

 

問 33．取得希望の区画面積について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得したい」と回答され

た方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取得希望の区画面積は、「１㎡以上２㎡（1.4ｍ×1.4ｍ）未満」と回答された方の割合が31.1％

と最も多くなっており、次いで、「２㎡以上３㎡（1.7ｍ×1.7ｍ）未満」と回答された方の割合

が19.7％、「１㎡未満」と回答された方の割合が18.0％となっています。 

取得したい区画面積では、「１㎡以上２㎡（1.4ｍ×1.4ｍ）未満」のニーズが高くなっていま

す。 

  

45.1 

41.8 

25.4 

17.2 

8.2 

12.3 

5.7 

3.3 

4.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

普通墓所 

芝生墓所 

壁式墓所 

樹木・樹林型合葬式墓地 

慰霊碑型合葬墓地 

納骨堂(普通・集合式など) 

特に希望タイプなし 

その他 

無回答 （n=122)複数回答可 

18.0 

31.1 

19.7 

14.8 

4.1 

1.6 

2.5 

8.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１㎡未満 

１㎡以上２㎡(1.4m×1.4m)未満 

２㎡以上３㎡(1.7m×1.7m)未満 

３㎡以上４㎡(2.0m×2.0m)未満 

４㎡以上５㎡(2.2m×2.2m)未満 

５㎡以上 

わからない 

無回答 
（n=122) 
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(単位：％) 

(単位：％) 

問 34．希望するお墓の取得費用について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得したい」と回答

された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望するお墓の取得費用（永代使用料と墓石代を含んだ総額）は、「100万円未満」と回答さ

れた方の割合が55.7％と最も多く、「100万円以上150万円未満」と回答された方の割合が21.3％

と２番目に多くなっています。 

「問29 お墓取得時に優先する条件」の一つでもある「取得や維持の経費が安価である」と

連動した結果となっています。 

 

問 35．自宅からお墓までの希望する交通手段について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得し

たい」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自宅からお墓までの希望する交通手段では、「自家用車」と回答された方の割合が75.4％と最

も多くなっています。「その他」の意見では、「駅近であれば通いやすいので駅のそばがよい」

の意見がありました。 

 

  

55.7 

21.3 

13.1 

1.6 

2.5 

0.8 

4.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

100万円未満 

100万円以上150万円未満 

150万円以上200万円未満 

200万円以上250万円未満 

250万円以上300万円未満 

300万円以上 

無回答 （n=122) 

27.0 

24.6 

75.4 

22.1 

10.7 

7.4 

1.6 

4.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

徒歩 

自転車 

自家用車 

バス 

タクシー 

電車 

その他 

無回答 （n=122)複数回答可 
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(単位：％) 

(単位：％) 

問 36．自宅からお墓までの希望する所要時間について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得し

たい」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

自宅からお墓までの希望する所要時間では、「30分未満」と回答された方の割合が56.6％と最

も多くなっており、「30分以上１時間未満」と回答された方の割合が34.4％と２番目に多くなっ

ています。 

 

問 37．将来も含め墓地の取得に関する心配事について（問８で「お墓がない」、問 24で「取得し

たい」と回答された方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来も含め墓地の取得に関する心配事では、「永代使用料が高い」と回答された方の割合が

65.6％と最も多く、次いで、「墓石代（工事費を含む）が高い」と回答された方の割合が56.6％、

「管理費が高い」と回答された方の割合が54.9％と多くなっています。 

多くの方が、心配事として金銭的な問題を挙げています。 

  

56.6 

34.4 

4.1 

0.0 

4.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

30分未満 

30分以上１時間未満 

１時間以上２時間未満 

２時間以上 

無回答 （n=122) 

65.6 

56.6 

54.9 

27.0 

31.1 

18.9 

3.3 

3.3 

4.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

永代使用料が高い 

墓石代(工事費を含む)が高い 

管理費が高い 

取得しても、将来、お墓の承継者がいない 

取得してもお墓の手入れができない・行き届かない 

取得後の霊園・寺院の状況 

心配事はない 

その他 

無回答 
（n=122)複数回答可 
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(単位：％) 

(単位：％) 

 

墓地の基本構想の関する設問および回答 

 

問 38．自宅の近くや隣接地に墓地ができることについて（全員） 

 

 

 

 

 

 

 

自宅の近くや隣接地に墓地ができることになった場合の賛否について、「条件次第で賛成」と

回答された方の割合が37.9％と最も多く、「賛成」（7.8％）とあわせると45.7％となっています。

一方、「反対」と回答された方の割合が26.6％と２番目に多くなっています。 

 

問 39．問 38で「条件次第で賛成」の条件について（問 38で「条件次第で賛成」と回答された方

のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問38で「条件次第で賛成」と回答された方の「賛成の条件」については、「緑地や広場などが

あり、外観が公園のようなもの」と回答された方の割合が76.7％と最も多く、次いで、「夜間照

明などがあり、防犯対策が施されている」が61.5％となっています。「清潔感がある」「墓地周

辺の道路、歩道が整備される」の条件も50％を超えています。一方で、「自宅から一定（100ｍ

程度）の距離がある」が36.3％、「寺院等の隣接地である」が8.4％となっており、自宅や寺院

のそばなどの立地面ではなく、墓地の機能などが重要視されています。 

「その他」としては、「交通の便が良い」、「駐車場の整備」、「使用者のマナーが守られる」、

「路駐や渋滞が発生しないこと」、「明るい雰囲気」などの意見がありました。 

  

7.8 

37.9 

26.6 

22.7 

4.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

賛成 

条件次第で賛成 

反対 

わからない 

無回答 （n=691) 

76.7 

61.5 

56.9 

50.0 

43.9 

36.3 

32.4 

8.4 

2.7 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

緑地や広場などがあり、外観が公園のようなもの 

夜間照明などがあり、防犯対策が施されている 

清潔感がある 

墓地周辺の道路、歩道が整備される 

墓地所有者以外も、散歩などに利用できる 

自宅から一定(100ｍ程度)の距離がある 

静寂性が保たれている 

寺院等の隣接地である 

その他 

無回答 （n=262)複数回答可 

 墓地の基本構想に関する設問および回答 
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(単位：％) 

(単位：％) 

問 40．墓地・霊園内にあるとよい施設について（全員） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

墓地・霊園内にあったらよいと思う施設について、「屋外トイレ」と回答された方の割合が

57.5％と最も多く、次いで、「屋外水飲み場・水汲み場」が52.7％となっています。 

「その他」としては、「駐車場」、「管理棟」、「ベンチや休憩所（屋根付き）などくつろげると

ころ」、「法事などできる部屋、集会室」、「植物園」、「照明灯」などの意見がありました。 

 

問 41．お墓の利用（契約）期間に期限を設けることについて（全員） 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の利用（契約）期間を、永年ではなく期限を設けることの賛否について、「わからない」

と回答された方の割合は41.4％と最も多く、「反対」と回答された方の割合は28.9％と２番目に

多くなっています。一方、「賛成」と回答された方の割合は13.6％、「条件次第で賛成」と回答

された方の割合は8.7％となっており、「賛成」と「条件次第で賛成」との回答された割合を合

計した『賛成』と回答された割合では22.3％となっており、『反対』と回答された割合を下回っ

ています。 

「条件次第で賛成」の条件としては、「長期ならば」、「契約の更新が可能」、「継承者がいる場

合」、「次の代が自由に選べる・次の代で再契約」、「期間後合葬出来ること」などの意見があり

ました。 

 

  

57.5 

52.7 

42.8 

38.9 

27.1 

26.5 

4.6 

11.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

屋外トイレ 

屋外水飲み場・水汲み場 

売店(生花・飲みものなど) 

散歩などができる園路 

広場 

バス停 

その他 

無回答 （n=691)複数回答可 

13.6 

8.7 

28.9 

41.4 

7.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

賛成 

条件次第で賛成 

反対 

わからない 

無回答 （n=691) 
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(単位：％) 

(単位：％) 

問 42．お墓の利用（契約）期間の期限について（問 41で「賛成」と回答されたかたのみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お墓の利用（契約）期間の期限について、「30年間」と回答された方の割合は28.7％と最も多

く、次いで、「20年間」と回答された方の割合は18.1％となっています。 

「その他」としては、「承継者がいなくなるまで」、「利用期間満期になった時点で再契約出来

る制度」、「その時点での家族構成」、「管理費未納期間による」、「金額によって契約年数を決め、

その後は合葬にすることにするなど、残る家族の思いによる」、「十三回忌や十七回忌まで」、「人

それぞれの希望に応じて」などの意見がありました。 

 

問 43．合葬式墓地について（全員） 

 

 

 

 

 

 

 

合葬式墓地について、「つくるべきか、よくわからない」と回答された方の割合は41.1％と最

も多く、「自分は利用しないが、つくるべきであると思う」と回答された方の割合は26.9％と２

番目に多くなっています。 

  

1.1 

9.6 

4.3 

18.1 

4.3 

28.7 

6.4 

14.9 

12.8 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

５年間 

10年間 

15年間 

20年間 

25年間 

30年間 

40年間 

50年間 

その他 

無回答 （n=94) 

11.9 

26.9 

41.1 

10.4 

9.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

利用したいので、つくってほしい 

自分は利用しないが、つくるべきであると思う 

つくるべきかどうか、よくわからない 

つくる必要はないと思う 

無回答 （n=691) 
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一方、「つくる必要はないと思う」と回答された方の割合は10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別で比べると、70代では「自分は利用しないが、つくるべきであると思う」と回答され

た方の割合が最も多く、20代では、「自分は利用しないが、つくるべきであると思う」と「つく

るべきか、よくわからない」と回答された方の割合はともに41.9%と最も多く、他の年代では、

「つくるべきか、よくわからない」と回答された方の割合が最も多くなっています。 

「利用しない」理由では、「すでにお墓を所有しているから」等の理由が多く、お墓を所有し

ていない方（問８で「お墓はない」と回答された方）では「家族だけの墓がよい」等の理由が

ありました。 

 

  

3.2  

8.7  

12.5  

11.3  

15.6  

9.2  

41.9  

14.5  

32.7  

22.7  

24.3  

38.5  

41.9  

56.5  

43.3  

46.0  

38.5  

28.4  

12.9  

17.4  

9.6  

11.3  

10.6  

3.7  

2.9  

1.9  

8.7  

11.0  

20.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代 (n=31)  

30代 (n=69)  

40代 (n=104) 

50代 (n=150) 

60代 (n=218) 

70代 (n=109) 

利用したいので、つくってほしい 自分は利用しないが、つくるべきであると思う 

つくるべきかどうか、よくわからない つくる必要はないと思う 

無回答 
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３ 自由記述 

 

自由記述では、以下のような意見がありました。 

 

 

・市営墓地は必要だという意見・賛成意見（14件） 

・市営墓地は不要だという意見・反対意見（７件） 

・市による墓地の管理等が必要とする意見（４件） 

・合葬式墓地に賛成する意見（10件） 

・合葬式墓地に反対の意見（１件） 

・行政による良い墓地施策の検討を望む意見（１件） 

・宗派に関係しない墓地を望む意見（１件） 

・公園のような霊園が良いという意見（３件） 

・明るい霊園を望む意見（５件） 

・樹木型墓地を望む意見（３件） 

・納骨堂を望む意見（１件） 

・お墓を増やしてほしくないという意見（１件） 

・様々なニーズに対応してほしいという意見（７件） 

・個別墓地と合葬墓地の両方を望む意見（２件） 

・個別墓地ではなく合葬墓地や納骨堂が良いという意見（１件） 

・個別墓地は造る必要はないという意見（２件） 

・安価であってほしいという意見（３件） 

・家から離れた所に作ってほしいという意見（５件） 

・近くに作ってほしいという意見（２件） 

・バスの運行をしてほしいという意見（３件） 

・小さなスペースの墓地があると良いという意見（１件） 

・永年で使用したいという意見（１件） 

・駐車場をしっかり確保してほしいという意見（１件） 

・早期に決定してほしという意見（１件） 

・ペット用墓地を併設してほしいという意見（２件） 

・情報公開してほしいという意見（３件） 

・参考にしてほしい墓所を示した意見（７件） 

・回答者自身の不安についての意見（４件） 

・これから考えようという意見（２件） 

・時代に柔軟に対応できる形態を望む意見（１件） 

 

 

 

 

 

 

  

３ 自由記述 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


